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3) удосконалити управління об’єктами ПЗФ шляхом залучення фахівців територіальних 

громад, екологічних служб, природоохоронної громадськості; 

4) для посилення природоохоронних заходів розглянути можливість створення 

відповідних екологічних служб на базі Любешівської та Камінь-Каширської територіальних 

громад Камінь-Кашиського району; 

5) створити передумови та здійснити наукове обґрунтування щодо підвищення статусу 

наявних об’єктів ПЗФ з місцевого значення (лісового заказника та ботанічної пам’ятки 

природи) до загальнодержавного;  

6) внести наявні об’єкти ПЗФ басейну р. Коростинка до туристсько-рекреаційних 

маршрутів;  

7) покращити інформування населення про цінність ПЗФ об’єктів р. Коростинка. 

Об’єкти природно-заповідного фонду басейну р. Коростинка мають достатній 

рекреаційний потенціал, забезпечують збереження та відтворення природно-територіальних 

комплексів, сприяють розвитку туристсько-рекреаційного комплексу регіону для 

задоволення потреб населення. 
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СТАДІОН «ОЛІМП» – ОБ’ЄКТ ТУРИЗМУ МІСТА ВОЛОДИМИР 

 

Досліджено роль спортивної інфраструктури в туристичному обслуговуванні. Виділено 

основний спортивний об’єкт м. Володимир Волинської області. Вивчено етапи 

функціонування стадіону «Шахтар». Деталізовано його роль як туристичної атракції 

міста. Встановлено проблеми функціонування цього туристичного об’єкту та 

запропоновано шляхи їх вирішення. 

Ключові слова: туризм, туристична атракція, спортивна інфраструктура, спортивний 

об’єкт, м. Володимир, Волинська область. 

 

The role of sports infrastructure in tourist services has been studied. The main sports facility of 

the city of Volodymyr, Volyn region, is highlighted. The stages of functioning of the Shakhtar 

stadium were studied. Its role as a tourist attraction of the city is detailed. The problems of the 

operation of this tourist object were identified and ways of solving them were proposed.  

Key words: tourism, tourist attraction, sports infrastructure, sports facility, Volodymyr city, 

Volyn region. 

 

В умовах сучасного трансформованого в процесі децентралізації місцевого управління, 

значну роль для вирішення комплексу соціально-економічних проблем та відповідне 

наповнення бюджетів громад відіграє комплексне використання об’єктів інфраструктури як 

туристичних. Це стосується й спортивної інфраструктури, зокрема й стадіонів у 

туристичному обслуговуванні, де основним завданням є створення належних та сприятливих 

умов для відвідування туристами визначних спортивних змагань та заходів, що дозволяє 

істотно покращити уявлення подорожуючих про наявні спортивні об’єкти. Варто зазначити, 

що це не тільки спортивні споруди, але й місця проведення масових (зокрема культурних) 

заходів, а також вони є «архітектурними візитівками» міста, що формують цікавий образ 

населеного пункту, зокрема м. Володимир, і можуть бути активно використані в екскурсійній 

діяльності як новітні туристичні атракції [3; 5]. 

 Визначним спортивним об’єктом м. Володимир є стадіон «Олімп». Ця фундаментальна 

футбольна споруда вперше згадується в офіційних документах у 1939 році під назвою 

«Колгоспник». У період Другої світової війни стадіон зазнав руйнувань і потребував 

оновлення, а в 1946 році отримав назву «Колос». У повоєнний час тут виступала армійська 

команда, що у різні роки мала назви – «Будинок офіцерів», «Збірна міста», «Зеніт». У 1961 

році фактичним господарем стадіону стало фізкультурно-спортивне товариство «Спартак». У 

1980-85 роках було проведено капітальну реконструкцію стадіону, під час якої розширили 

межі стадіону і поля, провели воду, заклали фундамент спортивного комплексу, але 

продовжили оновлення лише через 20 років [1–4; 7–8]. 

Кризові економічні явища кінця 90-х років ХХ ст. гостро поставили питання пошуку 

коштів для функціонування стадіону, що спричинило, на початку 2000-х років передачу 

«Спартака» в міську власність. Тоді і було створено Колективне підприємтва спортивно-

оздоровчий комплекс (КПСОК) «Олімп». Це дозволило дати життя стадіону, що став носити 

назву «Олімп». Саме тоді облаштували пластикові крісла, оновили футбольне поле, бігові 

доріжки, заклали фундамент спорткомплексу, він почав постійно оновлюватися і 

розбудовуватися: у спортивній споруді стадіону відкрили басейн, спортзал, майданчик із 

штучним покриттям. У 2015 році були замінені пластикові сидіння і нині стадіон «Олімп» 

вміщує понад 2000 глядачів (рис.1) [2–4; 7–8]. 
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Рис. 1. Оновлений стадіон «Олімп» [4; 7] 

 

Сучасний стадіон «Олімп» однойменного спортивно-оздоровчого комплексу розміщений 

у межах досить зручних транспортних розв’язок міста в територіальних межах значного 

промислового і транспортного (потужна мережа автомобільних доріг, залізничне 

сполучення) центру Волині в кількох кілометрах від державного кордону з Республікою 

Польща. На території Володимирського району діє два пункти пропуску через державний 

кордон – Зосін–Устилуг (Устилузька ТГ) (пасажирський, автомобільне сполучення), 

Хрубешів–Володимир (Володимирська ТГ) (пасажирський і вантажний, залізничне 

сполучення), а також діють пункти контроль у пунктах пропуску Лудин (Устилузька ТГ) та 

Ізов (Устилузька ТГ) (вантажний, залізничне сполучення) [5]. Всі ці факти свідчасть про 

істотне поліпшення доступності до стадіону «Олімп» для подорожуючих [4–6].  

Варто вказати, що КПСОК «Олімп» окрім спортивної діяльності може бути 

використаний для проведення найрізноманітніших цільових культурних та мистецьких 

заходів, зокрема як арена для сольних естрадних та оперних виконавців, виступів музичних, 

творчих та фольклорних колективів, заходів до визначних державних та історичних дат (Дня 

незалежності, Дня міста тощо). Одночасно, він може стати виставковим та ярмарковим 

центром Володимирського району під відкритим небом (різноманітної техніки, 

сільськогосподарської продукції тощо). Не слід забувати про чудові оздоровчі можливості 

спротивних споруд КПСОК, що можуть бути корисними для місцевого населення [2–3; 5].  

Сьогодні стадіон «Олімп» є досить цікавим та популярним об’єктом туризму міста 

Володимир, відіграючи значну роль у плануванні міського простору. Це створює передумови 

для використання стадіону як туристичну атракцію й усієї Волині. Проте у КПСОК «Олімп» 

існує ряд проблемних моментів [5]:  

1) постійна потреба великих фінансових коштів на утримання, що частково вирішується 

завдяки залученню коштів місцевого бюджету;  

2) існує гостра необхідність у періодичному залученні інвестиційних та грантових 

коштів для удосконалення та розбудови стадіону; 

3) відсутність чіткої, сучасної, періодичної та активної інформаційної кампанії та 

ефективної промоції на туристичних виставках, фестивалях і салонах регіонального, 

всеукраїнського та міжнародного масштабів;  

4) низький рівень диверсифікації регіонального туристичного продукту (вирішується 

шляхом залучення цікавих у історичному та архітектурному плані об’єктів до нових 

туристичних маршрутів);  

5) призупинення проведення культурних заходів на стадіоні через військові дії та 

COVID-19;  
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